

警徽的光芒 有你的色彩

——民警王辉甘当“疫”线“粮草官”

□记者 彭慧 文/图

核心阅读:3月22日,太康县突发新冠肺炎疫情。全市公安民警闻令而动,立即组建援太党员先锋队,紧急驰援太康抗疫。

市公安局警务保障部民警王辉主动请缨出征,随警保障,整日忙碌于物资运送、生活保障、交通运输、营地消杀等工作,高效履行内外互通、上下联动的综合协调和服务对接职能,被战友们亲切地称为“疫”线“粮草官”。

精心谋划 确保防护物资送达“零延时”

3月31日,按照市公安局要求,在3月22日第一批70多名援太民警到达后,再次组建由40多名民警组成的援太党员先锋队,紧急驰援太康县开展疫情防控工作。为高效有序做好市公安局援太抗疫队伍的后勤保障工作,王辉承担起了这场战“疫”“粮草官”的角色。

兵马未动,粮草先行。作为警务保障民警,王辉深知后勤保障对一线执勤民警的重要性。市公安局援太党员先锋队出征前,他积极汇报、超前谋划、协调沟通装备财务部门,第一时间调配1600只口罩、400双橡胶手套、130套防护服、130个隔离面罩、2件84消毒液等防护物资,并将方便面、火腿肠、牛奶等200多箱食品第一时间运至太康县,有力保障了抗疫工作的正常开展。从指令下达物资就位,用时不到2个小时。



精准保障 确保民警餐饮食材“零缺供”

市公安局援太党员先锋队初入太康县,按照市疫情防控指挥部安排,驻扎在距离县城10公里的太康县大许寨乡。因全面封城,物资停运,各类食材极度匮乏,市公安局先后2批112名援太民警日常餐饮保障成了最大难题。经王辉多方协调,终于在驻地附近联系到一家饭店,经过对饭店进行全面消杀,确定安全后,市公安局警务保障部决定在周口市区采购并运送食材到太康县,以解决市局援太党员先锋队就餐问题。同时,王辉了解到,太康县公安局民警餐厅因厨师及工作人员隔离,餐厅关闭,无法为民警提供餐饮保障,县公安局一线执勤民警每日只能吃泡面充饥。面对此难题,王辉立即请示相关领导,从市公安局餐厅紧急调配8名厨师及工作人员驰援太康县公安局,为太康县公安局500多名民警提

供餐饮保障。

当晚11时许,市局8名厨师及工作人员到达太康县公安局,并随车带来食材及餐具、厨具,有效解决了太康县公安局民警就餐难的问题。随后,为确保民警餐饮食材“零缺供”,王辉一直奔波在2个餐厅物资运输线上,每天运送物资到达目的地时,战友都会戏称:“我们的‘粮草官’又来了,弟兄们有好吃了的了。”每当此时,他都会感到身上肩负着重任和重托。

精细防控 确保抗疫一线民警“零感染”

食材和餐饮问题解决后,市公安局援太党员先锋队民警的安全防护问题让王辉始终挂在心上。为切实做好援太民警安全防护工作,王辉根据执勤民警每日必需的防护物资量,及时把防护物资发放到各执勤车组,同时叮嘱各执勤车组,每隔2个小时对执勤车辆和自身进行消杀。

因驻地距城区较远,王辉积极协调当地卫健部门,每日上午7时、下午5时在民警驻地为全体援太民警进行核酸检测;对执勤民警住宿的宾馆,每日2次对楼道、电梯间、房间进行全面消杀。王辉将血压仪、血糖仪、急救箱及常备药品等公共医疗物品安排专人保管,以备不时之需。“只有把执勤民警的后勤保障工作做好,疫情防控一线的战友才能心无旁骛,勇往直前。”王辉说:“作为一线保障民警,在疫情大考之下,精准高效保障一线执勤民警开展疫情防控工作是后勤保障民警的职责使命”。

疫情当前,警保不退。援太至今,王辉每天工作达16小时以上,每日既当驾驶员又当搬运工,既是卫生员又是服务员,因饮食休息不规律,口腔大面积溃疡,喝水都难以咽,但他不叫苦、不叫累,始终咬牙坚持。每当遇到难以解决的问题,他从不退缩,因为他知道,他不能让战友们在“疫”线赤手空拳冲锋陷阵。

在“疫”线奋战的同时,父母妻儿也令他牵肠挂肚。王辉的妻子付小娟在市疾病预防控制中心上班,此次疫情防控期间,疾控中心也是主力军,她整日忙碌于流调溯源第一线,无暇顾及2个年幼的儿子,照顾2个儿子的重任只能落在王辉年迈的父母身上。每天深夜,当繁重的工作结束后,与家人视频聊天是王辉的放松时间。在这个特殊时期,夫妻双双将家庭小爱化作家国情怀的大爱,夫妻2人身着不同颜色的制服,为了相同的使命,一起奋战在抗击新冠肺炎疫情的最前沿。

省检察院驻村干部:

疫情防控中坚守在一线

□记者 陈军强

本报讯“体温正常,你的居家隔离期限还剩3天,希望你继续遵守隔离规定,足不出户,有什么需要就第一时间联系我们……”近日,省检察院驻项城市永丰镇闫庄行政村第一书记卢震带领队员李昀芝和医务人员李洪成,到居家隔离的4户村民家检查居家隔离情况,宣传疫情防控政策。

连日来,新一轮疫情在全国各地多点爆发。疫情就是命令,为严密防范疫情蔓延,省检察院驻项城市永丰镇闫庄行政村工作队坚守岗位、连续作战,扛实疫情防控重任。工作队带领村干部、党员群众组建闫庄行政村疫情防控专班,设立疫情防控值班卡哨,严格落实返乡人员疫情防控各项措施,对进出村人员、车辆进行严格检查、登记、扫码、消毒,切断疫情传播链条。

针对闫庄行政村外出务工人员多、务工地区分布广的情况,为有效防止人员流动带来新的疫情蔓延,工作队制定紧急措施,在加强卡哨值班和返乡人员隔离管控的基础上,建立在外务工人员统计台账,组织村干部对

返乡人员和在外务工人员进行摸排统计,加大疫情防控政策宣传。针对上海疫情严重形势,建立闫庄行政村上海务工人员微信群,把本村114名在上海务工人员全部纳入“云”管理范围,通过微信群宣传防控政策、开展心理疏导、了解人员动态,一对一做好返乡人员和在外务工人员的联系和管理,做到疫情防控有的放矢。

“大家排好队,保持一米线距离,老人孩子优先检测……”4月9日,项城市启动了全员核酸检测,为了做好这项工作,全面筛查可能存在的隐患,驻村工作队提前谋划、周密部署,考虑到村内留守老年人、儿童居多,不会使用智能手机的现实困难,驻村工作队组织村干部和志愿者,提前2天收集好村内近700多名老人、儿童身份信息并为他们打印好核酸检测二维码,为他们打通了绿色通道。核酸检测当天,工作队和村干部、志愿者全员出动,一人一岗、分工明确,有的负责维持秩序,有的负责扫码登记,核酸检测现场秩序井然。从上午8点半到11点,不到3个小时,全村近千名群众顺利完成核酸检测,确保了全村核酸检测安全、有序、快速、高效,获得群众好评。

川汇区法院:

战“疫”一线显担当

□记者 彭慧

本报讯近日,川汇区开展为期3天的全员入户核酸检测工作。为积极响应区委号召,川汇区法院第一时间组织党员志愿者下沉社区,分别协助金海、荷花、七一3个办事处开展全员入户核酸检测工作,政治部主任、机关党委书记杨海霞全程带队参与志愿活动。

每天早上7点,该区法院的志愿者们准时到达服务目的地,杨海霞根据实际情况分配具体任务,负责村口卡点、路口警戒、小区出口管控,维持现场秩序,帮助居民扫码登记等志愿服务活动。

大事难事见担当,危难时刻显本色。3天来,川汇区法院志愿者充分发挥党员先锋模范作用,冒高温、战严寒,克服审判业务繁重、人员紧张、老旧小区多、任务量大等重重困难,配合办事处做好入户全员检测工作,确保做到不漏一户、不少一人。嗓子喊哑了、上下楼累得腿发酸、顾不上吃饭帮助老人扫码登记直至手机没电……一幕幕感人的场景太多,始终不变的是法院干警坚守岗位、勇于担当、不怕苦、不怕累、顽强作战的工作作风。

3天来,区法院志愿者们积极配合多个医疗组进行入户核酸检测,协助3个办事处封控路口38个,帮助群众登记扫码12000余人次,以实际行动诠释了党员法官的责任与担当。

下一步,川汇区法院将继续以“能力作风建设年”活动为契机,根据疫情防控形势,随时听从党的召唤,以实际行动做好人民群众的“服务员”和“守门员”,为筑牢全区疫情防控防线贡献法院力量。